

“鲸鱼”游来 今明登陆琼粤

今年第8号台风“鲸鱼”最大可能在文昌到雷州半岛之间登陆

本报海口6月21日讯 (记者刘贡
通讯员袁迎雷)6月20日上午还是南海中部海面上的一个热带扰动，14时就发展成为热带低压，21日11时加强为热带风暴级，被称为今年第8号台风“鲸鱼”。

预计，“鲸鱼”将于22日夜间到23

日白天在海南东部至广东西部沿海登陆，最大可能在海南文昌到雷州半岛之间登陆。

省气象台21日5时发布台风四级预警，17时发布台风三级预警。中央气象台21日18时发布台风蓝色预警信号。

21日18时，“鲸鱼”位于距离海南

省三沙市(西沙永兴岛)西偏南方向105公里的南海中部海面上，中心位置北纬16.6度、东经111.4度，最大风力8级，预计以20米/秒(约72公里/小时)的速度往北方向移动，强度缓慢加强。

“鲸鱼”中心将以每小时10公里左

右的速度向北偏西方向移动，逐渐向海南东部至广东西部沿海靠近，登陆时预计强度仍为热带风暴级(中心最大风力8~9级，风速18~23米/秒)，登陆之后强度将逐渐减弱。

又讯 (记者刘笑非)记者今日从省三防办获悉，为应对今年第8号台风

“鲸鱼”(热带风暴)，省三防办已于今晚9时将防台风应急响应提升至三级，并派出5个工作小组奔赴台风可能登陆的市县指导防台风工作。

省三防办负责人告诉记者，据不完

全统计，截至21日晚10时，全省共有23530艘渔船回港避风。

海南海事局启动Ⅲ级防台应急响应
琼州海峡今日10时或全线停航

本报海口6月21日讯 (记者宋国强 周晓梦 通讯员何志成 欧阳斐斐)今天下午，海南海事局防抗台风领导小组召开紧急会议部署防抗今年第8号台风“鲸鱼”工作，决定从21日17时启动海南海事局防抗台风“黄色”预警，进入Ⅲ级防台应急响应，并初步决定22日上午10时起琼州海峡客滚运输全线停航，具体停航时间将根据“鲸鱼”发展情况进行调整，请各相关航运公司和过海旅客及时留意港口的公告，安排好生产计划和行程。

按预案要求启动三级响应后，海南海事局将通过VHF(甚高频)、海岸电台、手机短信平台等多种渠道及时向在本辖区航行、作业的船舶和有关单位、部门发布台风预警信息，提醒相关单位和船舶及早采取避风措施。

受台风“鲸鱼”影响
进出岛客列停运

本报海口6月21日讯 (记者侯小健 通讯员徐武)受台风“鲸鱼”影响，进出岛客列停运，客列运输方案有所调整。这是记者从粤海铁公司获悉的。

部分进出岛旅客列车运输方案调整如下：6月22日、23日三亚站开往北京西方向Z202次列车始发站调整为广州站，三亚至广州间停运，列车分别于6月23日、24日从广州站始发；6月22日、23日海口开往长沙方向K408次列车始发站调整为广州站，海口至广州间停运，列车分别于6月22日、23日从广州站始发；6月22日、23日海口开往西安方向K1168次列车始发站调整为广州站，海口至广州间停运，列车分别于6月23日、24日在广州站始发。6月22日、23日海口开往上海方向K512次列车始发站调整为广州站，海口至广州间停运，列车分别于6月23日、24日从广州站始发；6月22日、23日海口开往哈尔滨方向Z1123/次列车始发站调整为广州站，海口至广州间停运，列车分别于6月23日、24日从广州站始发。

海南东环高铁动车组开行暂未受影响，将根据台风影响程度灵活调整运行方案。

海南航空开通
上海→波士顿航线

本报上海6月21日电 (记者柏林 通讯员林晓鹏)昨天中午12时，海南航空HU7961从上海浦东国际机场起飞，标志着海航正式开通上海→波士顿航线。该航班将在14个小时的飞行后抵达美国波士顿，该航线也成为海航的第六条北美航线。

6月22日，海航还将开通上海→西雅图航线，海航运营的北美航线将达到7条，北美航线网络布局进一步完善。“在中美航空市场上，中方承运人的航班数有望首次超过美方承运人。不断在国际市场发力的中国航企将为‘互联网+’、‘走出去’等国家战略提供有力支持。”海南航空副总裁侯伟表示。

据介绍，海航上海→波士顿航线由波音787执飞。

世界中学生沙滩排球锦标赛
定安中学男队
巴西勇夺冠军

本报定城6月21日电 (记者蔡倩 通讯员叶松)记者今天从定安县教育局获悉，定安中学男子沙滩排球队在巴西的阿拉卡茹举办的2015年世界中学生沙滩排球锦标赛中勇夺男子校队组冠军。

据介绍，在北京时间19日晚举行的决赛中，定安中学林克欣、叶升长两位同学不畏强手、勇于拼搏，以2比0的总比分战胜德国选手，摘得桂冠。2015年世界中学生沙滩排球赛6月10日至22日在巴西阿拉卡茹举行，这是定安中学沙滩排球队首次为国征战。

□ 导读

A02版 中国新闻

组织策划“访民”滋事接“单”收钱已成链条

——翟岩民、刘建军等人涉嫌聚众扰乱社会秩序犯罪案件透视

A04版 娱乐新闻

上海电影节
产出“三黄蛋”

邓超、段奕宏、郭涛分享金爵“影帝”桂冠

“鲸鱼”送喜雨 海南或解干渴

本报海口6月21日讯 (记者刘贡
通讯员袁迎雷)“鲸鱼”带来的雨水将覆盖海南，对于久旱渴雨的琼南与琼西来说，可称得上“喜雨”。

省气象台预计，受南海热带低压影响，22日，东北半部地区有大到暴雨、局地大暴雨，西南半部地区有中到大雨、局地暴雨；23日，北部地区有暴雨、局地大暴雨，中部、东部和西部地区有大到暴雨，南部地区有大雨。最大过程雨量将出现在北部地区，可达120~180毫米，个别地区可达200毫米。

预计伴随“鲸鱼”而至的较强降雨，将使海南西部旱情得到明显缓和，部分地区旱情可能解除。

受热带气旋和人工增雨作业，今天三亚再次出现普遍降雨，大部迎来中到大雨，局部暴雨。从昨日起，保亭报导水库调水至三亚赤田水库，三亚旱情得到缓解。据悉，三亚将从保亭每天调水3万吨到5万吨，计划时间为两个月，将调水200万立方米至300万立方米。

**刘赐贵在省气象局调研抗旱防汛工作时指出
抓住时机蓄水缓解全省旱情
主动应对严防局部洪涝灾害**

本报海口6月21日讯 (记者彭青林)省委副书记、省长刘赐贵今天下午来到省气象局调研，研究部署当前和今后一个时期的抗旱防风防汛工作，强调一方面要抓住“鲸鱼”风小雨大的有利时机，加强蓄水、科学调度，最大限度缓解全省旱情，另一方面也要主动应对，严防局部可能出现的洪涝灾害，确保人民生命财产的绝对安全。

今年首个将影响海南本岛的台风“鲸鱼”已经形成，今天上午在南海中部海面加强为热带风暴，中心附近最大风力8级，预计将在明天夜间至后天白天在文昌到雷州半岛之间登陆，受其影响，21日~23日我省将有一次明显的风雨过程。

在省气象台，刘赐贵详细了解全

省气象预报预警和气象信息服务工作情况，认真查看“鲸鱼”形成和发展路径，并召开座谈会，听取了省气象局、省水务厅、省农垦厅关于当前全省抗旱工作和防御“鲸鱼”工作情况的汇报，充分肯定采取人工增雨、打井、控调蓄水等抗旱措施取得阶段性成效，对部队和空管部门对我省抗旱工作给予的大力支持表示感谢。

刘赐贵指出，今年以来的旱情已经给人民群众带来严重损失和生产生活不便，电力也趋向更加紧张，影响了我省经济社会的发展，要研究建立蓄水用水的责任制，科学调度用水，优先确保百姓生活和“菜篮子”建设的需要。当前持续已久的干旱将出现转

机，从气象预报看，“鲸鱼”具有风小、雨大的特点，有可能带来今年第一场影响全省的较大降雨，十分有利于我省当前的抗旱工作。但是海南岛“中间高四边低”的特殊地貌留不住水，各级各部门要紧紧抓住有利时机，加强水库、塘坝蓄水，还要通过手机短信、广播、电视等宣传手段发动群众，在田洋、池塘等场所广泛蓄水，尽量延长缓解农田的旱情。

刘赐贵强调，每次台风都有可能形成局部特大暴雨，造成洪涝灾害，切不可掉以轻心，要防患于未然，主动积极应对，高度警惕局部强风、强降雨以及滑坡、泥石流等地质灾害。海口等排水设施薄弱、规模较大的城市要防止内涝和海水倒灌。还要反复排查，确保海上船舶与长期干旱水库的安全。

刘赐贵指出，气象部门在国民经济建设中地位重要，作用重大，各级各部门都要重视和支持气象事业的发展。气象部门要加强自身建设，提高履职尽责的能力，不断加大对台风等极端天气的科学监测力度，及时提供气象信息，加强气象分析，做到精准预报。要把气象服务与国际旅游岛建设的需求紧密结合起来，向每个景区、酒店、游客提供细致、及时、长效、温馨的气象服务。要进一步推动全省气象监测站网等基础设施建设，实现气象监测全覆盖。

副省长何西庆，省政府秘书长陆志远参加调研。



端午邂逅父亲节 炒热家庭短途游

本报海口6月21日讯 (记者许春媚 通讯员钟礼元)今天是端午小长假第二天，也正好是父亲节，记者从海口市旅游部门获悉，以亲情为主题的短线游成为市民和游客的热门选择。

今天的活动。如海南热带野生动植物园今天举行了一场特别活动——“2015我和你，在一起”特殊宝贝爸爸看世界。在志愿者和监护人的陪同引导下，智障儿童们在动物园里观看

动物表演，与动物近距离接触。

乡村采摘游同样也是今天出游的热点。近段时间以来海口多地推出了丰富多彩的生态采摘活动和线路，引来了众多游客争相体验“农夫”闲趣。



三亚凉爽天
引来客流潮

图为6月21日，游客在三亚南山景区海边游玩。

当日是端午小长假第二天，恰逢父亲节，三亚凉爽阴雨天迎来了客流小高峰。南山接待中外游客8000余人次，其中本省游客1500多人次，成为一大亮点。不少家庭游客结伴逛南山，尽享其乐融融的假期。

本报记者 武威
特约记者 陈文武 摄

北仍村旅游火爆

上千游客来做客

本报嘉积6月21日讯 (记者蔡倩 通讯员钟礼元)昨天是端午节，据统计有近30万名海口市民和游客参与了海南民间传统习俗“洗龙水”活动。尽管人流量超过往年的三分之一以上，但由于海口预先启动了旅游工作联席会议制度，提前筹划、机制保障、各相关单位合作发力，当天的海口旅游市场总体平安有序，交通畅通，未发生不良事件。

兴致高涨。

新晋热门景点琼海北仍村也在今天迎来了端午小长假高潮，接待游客量1000余人，村里最近打造的北仍商业街生意火爆。格外引人注目

的是3名外国游客，来自美国的James今天带着父母一同前来游玩。“这里的景点标语都有英语，我们觉得很方便，玩得很开心。”James告诉记者，北仍村里的漫步绿道、清新

空气让他们身心愉悦。

在琼海龙寿洋田野公园，琼海市民叶先生带着父亲来此骑行、写生。“父亲喜欢画画，但身体不太好，多陪陪他们，就是最好的父亲节礼物。”叶先生说。